
 

Procès-verbal du 1er Conseil d’École du vendredi 12 novembre 2021 

de l’école élémentaire de Curgy 
et de l’école primaire de Curgy 

 

Rappel de l’ordre du jour :  

 

1- Proposition de fusion des deux conseils d’école : si la proposition est acceptée l’ordre du jour suivant sera établi pour les 2 

écoles  

2-Lecture et adoption du PV du conseil d’école précédent du 11 juin 2021 

3- Présentation de l’équipe éducative des 2 écoles et des personnes présentes au conseil  

4- Effectifs de rentrée et prévision des effectifs pour la rentrée N+1 sur l’ensemble des 2 écoles 

5- Vote des règlements intérieurs des 2 écoles  

6- Présentation du projet d’école  

7- Présentation du PPMS des 2 écoles 

8- Evaluations nationales en CP et CE1 

            9- Bilans et projets pour les activités éducatives, culturelles et sportives  

10- Bilans et projets des activités de la coopérative scolaire  

11- Noël des enfants  

12- Remerciements et demandes diverses à la mairie de CURGY et à la CCGAM.  

13- Questions diverses.  

 

 

Personnes présentes pour l’école primaire maternelle : 

Enseignantes :                            Mme Garcia (et directrice)  Mme Bigeard   Mme Després    

Représentants des parents d’élèves :  Mme Devoille              Mme Moncharmont  M Daniel 

 

Personnes présentes pour l’école élémentaire : 

Enseignantes :                                          Mme Bertrand (et directrice)   Mme Deflandre  

Représentants des parents d’élèves :        Mme André           Mme Lamazzi 

                

Personnes présentes pour les deux écoles : 

Représentants de la mairie de Curgy :      Mr Lhoste (Maire)  Mme Devillard            Mme Bernard 

Représentant de la CCGAM :     Mme Coulon 

DDEN (Délégué Départemental de l’Éducation Nationale) :        Mme Tremeray           Mme Dautel 

 

 

Personnes excusées pour les deux écoles :  

Mr Josserand (Inspecteur de l’Éducation Nationale de la Circonscription d’Autun) 

Mme Curtil (enseignante de la classe de CE2 le vendredi)   

Mme Brochot, Mme Gipeaux (Conseillères municipales) 

Mme Bonnardeau et Mme Lesage (AEHS)   

Mme Le Boudic (représentante de parents d’élèves en primaire) 

Mme Bouthray (CCGAM) 

Mme Elina (RASED) 

Mme Sonival (ATSEM) 

Mme Branche (ATSEM) 

Mme ?? (ATSEM) 
 

1) Proposition de fusion des 2 conseils des écoles primaire et élémentaire de Curgy  

 

Explication de la proposition :  

- les 2 écoles ont le même projet d’école,  

- certaines actions sont menées en commun pour les coopératives (calendriers, photos, fête des écoles, carnaval) 

- des hors temps scolaires en commun : restaurant scolaire, garderie, ramassage scolaire 

ou des locaux partagés : salle des GS/CP, salle informatique, toilettes, escaliers dans les locaux de l’école 

élémentaire  

- des PPMS associés dus de la proximité des 2 écoles et aux locaux partagés.  

- des exercices incendie et PPMS réalisés ensemble pour une meilleure cohésion 

Après consultation de la proposition de fusion des 2 conseils d’école des écoles élémentaire et primaire, le conseil 

a voté favorablement et à l’unanimité pour la fusion des deux conseils d’école pour l’année scolaire 2021-2022. 

 

Cette demande sera donc transmise auprès de Monsieur le DASEN. Mme Bertrand sera la présidente des conseils 

d’école de l’année scolaire 2021-2022, puisque c’était Mme Garcia en 2020 2021.  



Suite au vote des 2 conseils, la fusion des deux conseils est adoptée à l’unanimité, la suite des questions, sera 

donc abordée ensemble. 

2) Lecture et approbation du Procès-verbal du précédent conseil d’école : 

 

Lecture du procès-verbal du conseil d’école du 11 juin 2021.   

Le Conseil d’École a voté et approuvé le procès-verbal du précédent conseil d’école.  

 

3) Présentation de l’équipe éducative et des personnes présentes au CE: 

 

Présentation de chaque membre composant le conseil d’école. 

+ Mme Marine Curtil qui remplace Valérie Bertrand les vendredis pour sa décharge d’assistante de prévention 

de la circonscription d’Autun  

+ Mr Mathias Carlier qui est venu en début d’année pour faire les remplacements de direction de Mme Bertrand 

+  Mme Lucille Giboulot qui remplacera Mmes Garcia et Bertrand pour les prochaines décharges de direction 

certains jours dans l’année (au total, 12 jours par an, soit 72 heures) 

+ Mme Gaelle Bonnardeau AESH pour 3 enfants en difficulté, scolarisés en CE2 et en CM1 CM2 

+ Mme Lesage AESH à l’école primaire pour une enfant avec handicap, scolarisée en PS (et interviendra en 

élémentaire en complément en période 2, s’il n’y a pas de changement). 

 

Réseau d’Aide Spécialisée pour les Enfants en Difficulté (RASED) :  

-  Réseau d’Aide Spécialisée pour les Enfants en Difficulté (RASED) : Mme Barbara ELINA (enseignante 

spécialisée) et M Jean-Luc BAUDRAS (psychologue scolaire), que l'on peut contacter au 03 85 52 26 52. 

 

4) Effectifs de rentrée et prévisions des effectifs pour la rentrée N+1 : 

    

Effectifs de la rentrée 2020 : pour les 2 écoles  

 

 

Valérie Bigeard Marie Garcia Emmanuelle 

Després 

Valérie  

Bertrand 

Florence 

Deflandre 

TPS PS MS GS CP          CE1         CE2 CM1 CM2 

2021 - 

2022 

4  

(5 en déc.) 

12 9 8 9 16 18 12 13 

25 (26 en déc) 17 16 18 25 

total Ecole primaire 58 ou 59 Ecole élémentaire 43 

   

Prévisions des effectifs pour la rentrée N+1, des 2 écoles,  

 

 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

 2022- 

2023 
8 7 12 9 8 9 16 18 12 

 total 99  

 

5) Vote du règlement intérieur de l’école : 

Après consultation, les règlements intérieurs de l’école primaire, puis de l’école élémentaire sont votés à l’unanimité 

 

6) Présentation du projet d’école : 

Les enseignantes présentent le projet d’école (commun aux deux écoles de Curgy), valable pour les années 2019 à 

2022. Le projet d’école, ainsi que les fiches actions ont été validés par Monsieur l’Inspecteur de la circonscription 

d’Autun.  

4 axes ont été retenus :  

1) Apprendre et réussir : favoriser dès le plus jeune âge l’autonomie dans les apprentissages 

2) Garantir le bien-être : apprendre à l’élève à prendre soin de soi et des autres 

3) Investir son avenir : assurer à chacun un accès privilégié aux arts et à la culture et découvrir l’activité 

économique de son territoire dès le plus jeune âge 



4) Libérer les énergies : accompagner et favoriser l’autonomie des équipes des unités d’enseignement - 

Exploiter au mieux les compétences de chacun (décloisonnement, échanges de service) 

 

7) Présentation du PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) : 

 

Présentation du PPMS de chaque école, revu chaque année. Ce PPMS prend en compte les risques attentats et 

intrusions et les risques majeurs.  

Dans le cadre du PPMS, un exercice de fuite a été organisé conjointement le vendredi 1er octobre 2021. 

Un exercice d’évacuation incendie a été également effectué pour les deux écoles le vendredi 17 septembre 2021 (3 

exercices évacuation incendie sont prévus dans l’année). 

 

8) Présentation des évaluations nationales en CP et CE1 par l’école maternelle primaire 

La passation des évaluations nationales « repères en début de CP » et « repères en début de CE1 » ont eu lieu entre le 

13 et le 24 septembre 2021. Les élèves ont pu passer toutes les séquences durant cette période.  

CP : 

Aucun élève n’a été décelé comme « enfant à besoins » en mathématiques. 

Aucun élève n’a été décelé comme « enfant à besoins » en français. 

Après la passation de ces évaluations, Mme GARCIA a diffusé les résultats (bilan personnel + bilan de l’éducation 

nationale) puis a proposé les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) à 4 élèves de CP. 

D’autres évaluations repères auront lieu fin janvier pour tous les élèves de CP. 

 

CE1 : 

8 élèves ont été décelés comme « enfants à besoins » pour différents items de mathématiques. 

Un élève a été décelé comme « enfant à besoins » pour le français. 

Après la passation de ces évaluations, Mme DESPRES a diffusé les résultats (bilan personnel + bilan de l’éducation 

nationale) puis a proposé les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) à 4 élèves de CE1. 

 

Les APC ont lieu  

- pour les CP chaque lundi soir, entre 16h30 et 17h30, élèves encadrés par Mme Garcia puis ensuite par Mme Bigeard 

à partir de la période 3. 

- pour les CE1 chaque lundi soir, entre 16h30 et 17h30, élèves encadrés par Mmes DESPRES et BIGEARD 

- pour la classe de CE2 : les mardis de 16h30 à 17h30 avec Mme Bertrand 

- pour la classe de CM1/CM2 : les lundis de 16h30 à 17h30 avec Mme Deflandre 

 

9) Bilans et projets des activités éducatives, culturelles et sportives : 

 

Décloisonnements : pas de décloisonnement pour l’instant à cause du protocole sanitaire. 

 

Activités éducatives et culturelles :  

 

Pour l’école primaire maternelle 

- fête des sciences (courant novembre) pour les trois classes dont le thème cette année est « biologie, sur le chemin 

des découvertes ». 

- Ecole et cinéma : les classes de GS-CP et de CE1 se sont inscrites pour ce projet. Les classes doivent aller au cinéma 

d’Autun, le jeudi 25 novembre (3 séances dans l’année) : « les burlesques », cinq courts métrages avec Charlie 

Chaplin, Buster Keaton et Charlie Bowers.  

- Bibliothèque de Curgy : depuis le début d’année, les classes de TPS/PS/MS, de GS/CP et de CE1 se rendent à la 

bibliothèque de Curgy environ une fois par mois. Les élèves sont aussi allés à la bibliothèque pour voir deux 

expositions : la première était sur le thème du sommeil et la seconde est sur le thème « Bien dans mes baskets ». Les 

enseignantes remercient chaleureusement Mme Rateau pour son implication au sein des écoles. 

- sortie cirque : les élèves des trois classes ont participé au spectacle du cirque Amar le vendredi 15 octobre, le matin. 

Les familles ont participé financièrement à la sortie (ils ont donné 3 euros sur les 6 euros demandés, la coopérative 

scolaire ayant pris en charge les 3 euros restants). Le bus a été pris en charge par la CCGAM. 

 

 

Pour l’école élémentaire : 

Projet éducation musicale CE/CM : dans le but de créer une comédie musicale sur notre thème annuel du ciel et 

de l’espace ainsi que sur le thème de la pollution, intervention de Christine Bouillot tous les jeudis à partir du jeudi 

18 novembre de 13h30 à 14h15 en CE2 et de 14h15 à 15h en CM1 CM2 pour 12 séances. 



 

Cirque : les 2 classes de l’école sont allées au cirque le vendredi 15 octobre 2021 après-midi. Merci à la CCGAM 

pour la prise en charge des trajets et les places de 6€ ont été payées par la coopérative scolaire.  

 

Projet école et cinéma avec 3 films dans l’année : Les élèves de CE2 et CM1 CM2 iront à Autun au cinéma Arletty 

le jeudi 25 novembre matin, voir « les Burlesques » film de Charlie Chaplin pour les CE2 et « Mon voisin Totoro » 

film d’animation japonais puis les 2 suivants seront les mêmes pour les 2 classes.   

 

Projet robot : les CM1 CM2 ont été sélectionnés pour participer au projet « classe robots », en lien avec le thème 

annuel de l’école sur l’espace (Rover sur Mars). C’est un projet départemental soutenu également par le réseau Canopé 

et l’Inspection de l’Education Nationale : formation de l’enseignante, près du matériel, venue en classe de Mme 

Lagrange Thibert (conseillère pédagogique en numérique). Les élèves travaillent sur les robots Légo WeDo, l’objectif 

est de mener à bien un projet et d’apprendre les bases de la programmation. Une restitution officielle est prévue en fin 

de projet.  

  

Bibliothèque de Curgy : les élèves de CE2 se rendent à la bibliothèque de Curgy les mardis après-midi tous les 15 

jours et les CM, les vendredis après-midi, toutes les 3 semaines, pour emprunter des livres et découvrir et écouter une 

histoire. Merci à Christelle pour son aide précieuse et pour avoir élaboré avec nous les projets d’expositions que nous 

verrons durant l’année scolaire : en période 1, « le sommeil » et en période 2, « bien dans mes baskets » et « de Saturne 

à Orion » sur le système solaire et les planètes. 

 

Activités sportives pour l’école élémentaire : 

 

Cross du collège : le vendredi 22 octobre 2021 au stade St Roch : à cause de problèmes de bus, et après avoir envisagé 

diverses solutions, la classe de CM a dû partir toute la journée, avec accueil le matin à l’école du Clos Jovet (prêt 

d’une classe pour travailler puis pique-nique dans la cour). Nous remercions la directrice pour avoir accepté 

d’accueillir la classe, Mme Lucas (CCGAM), Mme Nomblot, (la conseillère pédagogique) et Mr L’Inspecteur, Mr 

Josserand pour leurs aides et leurs accords. 

 

Randonnée : pour les CE2, sur les crêts de Curgy, le vendredi 22 octobre après-midi.  

 

Natation : pour les 2 classes de CE et CM, en périodes 2 et 3 avec la première séance la semaine du 8 décembre 2021 

(si rien ne change d’ici là).  

 

10) Bilans et projets des activités des coopératives scolaires : 

 

Présentation du bilan financier des coopératives scolaires des deux écoles et les cahiers des comptes financiers de 

l’année scolaire 2020 2021, des deux coopératives ont été examinés par les personnes présentes au conseil d’école. 

 

Au bénéfice des coopératives : 

- Calendriers : bénéfice total de 775,70 € (Les bénéfices sont divisés au prorata du nombre de calendriers commandés 

dans chaque classe (sauf en cas de nombre impair, ce sont les plus jeunes qui en font un de plus), soit 458,70 pour 

l’école maternelle primaire et 317 € pour l’école élémentaire.  

 

- Bulbes : bénéfice total : 471,85 € (425,54 € en 2020) partagés en 5 soit 283,11€ pour l’école maternelle primaire et 

188,74€ pour l’école élémentaire. 

 

- Sapins de Noël 2021 : la vente est en cours. Les directrices remercient la mairie qui commande 3 sapins pour la 

commune (mairie, église et salle de sports) et 1 par école, soit 5 sapins au total. 

 

L’équipe éducative tient à remercier toutes les personnes qui ont participé à toutes ces actions. 

 

Subventions : les enseignantes remercient l’ADEC (l’Amicale des Écoles de Curgy) et tous les parents bénévoles qui 

donnent de leur temps pour cette association et pour aider l’école, ainsi que pour l’ensemble des subventions reçues 

durant l’année scolaire 2020 -2021. 

 

11) Noël des enfants : 

 



Mr Le Maire annonce que la mairie renouvellera la subvention de Noël comme tous les ans de 500€ pour l’école 

élémentaire et 700€ pour l’école primaire. La présidente de l’ADEC (représentante de parents d’élèves) annonce que 

l’association versera également la somme de 500€ à l’école élémentaire et 700€ à l’école primaire, comme depuis 

plusieurs années.  

Les enseignantes remercient le Conseil Municipal de Curgy et l’ADEC (Amicale Des Écoles de Curgy). 

 

Ces subventions permettront :  

En élémentaire, d’acheter des cadeaux collectifs à l’école ou par classe, d’offrir un goûter collectif ou de sachets de 

friandises individuels, et à payer peut-être un spectacle si c’est possible (en élémentaire).  

 

En primaire, de financer : un spectacle, des cadeaux collectifs dans chaque classe et un sachet de friandises individuel.  

 

12) Remerciements et demandes diverses à la mairie de Curgy ou à la CCGAM : 

 

Ecole élémentaire 

Remerciement et demandes à la mairie de CURGY : 

Remerciements : 

- pour les peintures du couloir du 1er étage et des toilettes du bas durant les vacances d’été. 

- pour les nouveaux porte-manteaux et les barres peintes dans les couloirs pour les 2 classes de CE et CM.  

 

Demandes :  Serait-il possible : 

- d’avoir des rideaux pour la salle de classe des CM et la salle informatique ou au moins changer les tringles des 

rideaux de la salle informatique 

- de revoir les roulements à billes des placards car les portes sont de plus en plus difficiles à manipuler.  

- de vérifier les tampons des béquilles de d’arrêt de portes du couloir du haut (ne tiennent pas et les portes se referment) 

- de refaire le diagnostic « radon » car il date de 2015 (demandé lors de l’inspection de l’Inspectrice santé sécurité du 

rectorat).  

 

Remerciement à la CCGAM : 

- Pour la prise en charge du bus pour le cirque  

- Pour avoir accepté que nous utilisions le transport de ramassage scolaire pour le cross du collège.  

Ecole maternelle primaire 

Remerciements à la CCGAM : 

- pour la prise en charge du bus pour le cirque du 15 octobre 2021 

- pour la prise en charge du bus pour la première séance de cinéma du 25 novembre 2021 

 

Remerciements et demandes à la mairie de CURGY : 

Remerciements : 

- Pour la pose des porte-manteaux dans la salle de motricité pour les élèves. 

 

Demandes : 

- Remplacer les rideaux de la classe de GS /CP, de la salle de motricité et de la classe de TPS PS MS. 

 

13) Questions diverses :  

- Mme Bernard demande si le projet pour les personnes âgées de Curgy pour la fin d’année (par l’association « le 

souffle de l’amitié) est toujours d’actualité comme cela n’a pas été abordé. Mme Bertrand s’excuse d’avoir oublié 

d’en parler et explique le projet et rappelle que toutes les classes participeront en faisant soit un dessin, soit une carte 

pour les personnes âgées et avec aussi l’objectif, d’organiser au printemps une rencontre intergénérationnelle.    

 

- Le maire de Curgy, demande si les enseignantes ont été informées par Mr L’Inspecteur et informe également les 

personnes présentes, d’une éventuelle restructuration des deux écoles en une école maternelle et une école 

élémentaire. Les enseignantes précisent que Mr l’Inspecteur les a informées de cette possibilité et qu’une réunion 

devrait avoir lieu rapidement avec les différents acteurs de la vie scolaire.   


